



**ВТОРНИК**

17 ноября 2009 г.

№ 84 (9775)

Основана в октябре 1931 г.

**Маяк**

ГАЗЕТА СЫСЕРТСКОГО РАЙОНА

**В НОМЕРЕ:**

**2** ПЕНСИИ УВЕЛИЧАТСЯ  
ЗНАЧИТЕЛЬНО

**6** СПОРТОМ ПО ГРИППУ!

наш сайт: [www.34374.ru](http://www.34374.ru)

ОБРАЗ ЖИЗНИ - ЗДОРОВЫЙ

## Футбол!

# И ЭТИМ ВСЕ СКАЗАНО...



Необычайную популярность приобрел в нашем районе зимний мини-футбол. Первенство Сысерти проходит в каждую зиму уже на протяжении двух десятков лет. Буквально «второе дыхание» обрела игра в районе после открытия в Арамили искусственного футбольного поля. И если раньше в первенстве Сысерти играло до 20 команд со всего района, в том числе были команды из Арамили, то теперь по всему району играет 40 команд!

На снимке: первенство Сысерти. В игре команды «Педагог» и «Клуб-100».

Надежда Шаяхова.  
Фото автора

В АДМИНИСТРАЦИИ ОКРУГА

## О гриппе

Самым актуальным на аппаратном совещании в администрации округа вчера оказался вопрос о гриппе. Ситуацию прокомментировал главный врач ЦРБ А. А. Чадов. Он сказал, что в целом по Свердловской области ситуация эпидемическая. Поэтому в областном центре каникулы у школьников продлены еще на неделю, закрылись и большинство вузов. Объявлено, что это все-таки эпидемия «свиного» гриппа. Потому что в 80% анализов высевается именно вирус А (H1N1).

Нас пока бог миловал. Насторожило главного врача то, что в ночь с воскресенья на понедельник было необычно много вызовов «скорой». Остается ждать, как будет ситуация развиваться дальше.

Главврачу задали вопрос: помогает ли противостоять «свиному» гриппу прививка от обычного? Да, был ответ. Когда человек привит, организм подготовлен к инфекции. Особенность «свиного» гриппа в том, что он очень скоротечен. Инфекция, попадая в организм, «вымывает» оттуда весь иммунитет. Поэтому так важна прививка и против обычного гриппа: организм подготовлен к атаке на иммунитет.

На сегодня в районе зарегистрировано 8 случаев обычного гриппа. Все остальное, что в народе называют гриппом, - это ОРВИ.

Еще вопрос: идут многочисленные жалобы от родителей - непривитых детей не принимают в садики. Главврач ответил, что это делается по Постановлению главного санитарного врача области и вопрос обсуждению не подлежит.

Несмотря на то, в Екатеринбурге каникулы продлены, в Сысертском округе вчера во всех школах начались занятия.

Остается сказать: будьте здоровы, берегите себя!

## Внимание – спорту

А может, лучший способ борьбы со «свиным» (и какой он там еще есть?) гриппом - это здоровый образ жизни?

Поэтому вторая половина аппаратного совещания была посвящена вопросу о готовности зимних спортивных сооружений.

На сегодня корты уже залиты в Большом Истоке, Двуреченске, Патрушах... Заливаются в Щелкуне, в Кашине, корт в «Бажовке». Строят и новые корты - на ст. Большое Седельниково, например.

Не решен пока вопрос о финансировании физкультурно-спортивных учреждений в части обеспечения бензином снегоходов для прокладки лыжни.

По-прежнему остается открытым вопрос по Бесеновке в Сысерти. На сегодняшний день в администрации округа есть только клятвенные обещания К. Костина, что он будет продолжать работы на горе...

Подготовила Надежда Шаяхова.

НА ДОРОГАХ РАЙОНА

## Неудачно развернул КАМАЗ

Подъезжая к Екатеринбург, водитель КАМАЗа, прицеп которого был полон бревен, решил развернуться. Невзирая на сплошную линию дорожной разметки, а также на то, что по соседней полосе ехали три машины, отважный камазист

начал маневр. ВАЗ-21099, который был первым из трех «помех справа», угодил точно в-точь между кузовом и прицепом лесовоза. В легковушке, помимо водителя и взрослого пассажира, находилось два ребенка. С различными травмами они госпитализированы в сысертскую больницу.

Следовавшие позади «девяносто девятой» автомобили въехали в рухнувшие с прицепа бревна. В изувеченных «Ауди» и «Форд Мондео» люди остались целы.



За 2009 год из полутора тысяч аварий в Сысертском районе эта - уже одиннадцатая, где пострадали дети. По итогам десяти месяцев года, как сообщает ОГИБДД ОВД, в районе произошло сто ДТП, после которых люди госпитализированы в больницу.

С начала года в авариях ранены 134 человека. Несчастья на дорогах унесли жизни двадцати пяти человек.

Юлия Воротникова.  
НА СНИМКАХ: с места ДТП.  
Фото А. Трошкова.

Мишарин перенес

## встречу с депутатами

Встреча Александра Мишарина и депутатов Законодательного собрания Свердловской области состоится во вторник, 17 ноября. Ранее планировалось, что она пройдет 16 ноября.

Депутаты должны встретиться с Александром Мишариным перед совместным заседанием Заксобрании, на котором народные избранные рассмотрят вопрос об одобрении его кандидатуры в качестве губернатора Свердловской области.

По словам депутата областной думы Анатолия Мальцева, голосование при рассмотрении данного вопроса, скорее всего, будет открытым и поименным.

Пока только свердловские коммунисты заявили, что проголосуют против Александра Мишарина. Единороссы считают заявления коммунистов «глупыми», напоминая, что у «Единой России» в свердловском заксобрании абсолютное большинство, в то время как оппозиция может максимально набрать не более 9 голосов (всего в заксобрании 49 депутатов). /E1.ru



## НА РЫНКЕ ТРУДА

**Востребованные профессии**

Анализ вакансий по рабочим профессиям, зарегистрированным в Сысертской службе занятости в течение 2009 года, показывает, что наиболее острый дефицит сохраняется на предприятиях в кадрах водителей автомобилей, продавцов продовольственных и непродовольственных товаров, слесарей по ремонту автомобилей, электрогазосварщиков, слесарей по ремонту газового оборудования.



Особое место в перечне востребованных профессий занимает «Оператор ЭВМ» со знанием программ 1С Торговля, склад, 1С бухгалтерия. Сегодня одно из главных требований работодателя при приеме на работу по многим профессиям и специальностям – знание компьютера и умение работать на нем. Наличие базового образования, подкрепленное умением работать на компьютере, значительно повышает конкурентоспособность граждан и позволяет успешно решать проблемы их трудоустройства на другие вакансии, например – продавца, кладовщика (программа 1С: Торговля, склад). Востребована рынком труда и такая специальность, как сметчик.

**Через службу занятости обучились 204 человека**

За 10 месяцев 2009 года специалистами Сысертского центра занятости были направлены на профессиональную подготовку, переподготовку, повышение квалификации 204 безработных гражданина. В том числе 58 человек обучились по специальности «Оператор ЭВМ с программы 1С Торговля, склад, 1С Бухгалтерия». 40 – по специальностям: бухгалтер, менеджер по персоналу, сметчик, логист, менеджер в коммерческой деятельности. По окончании обучения более 70% трудоустраиваются.

**Под конкретные рабочие места**

Наличие на учете в центре занятости безработных граждан, обладающих профессиями, востребованными работодателями, не всегда приводит к заполнению заявленных вакансий из-за несоответствия требований, предъявляемых к претендентам на конкретные рабочие места, и профессиональным уровнем безработных. Поэтому обучение под заявленные вакансии частично решает проблему их заполнения.

Во 2 полугодии 2009 года в центр занятости обратилось ЗАО «Форлекс» с просьбой обучения граждан по профессии машинист крана (мостового, козлового и автомобильного) с целью последующего трудоустройства на предприятии. После теоретического курса обучения производственную практику слушатели проходили уже на рабочем месте.

**Не выезжая из Сысерти**

В течение этого года в Сысерти было организовано профессиональное обучение для 35 безработных граждан по специальностям менеджер-консультант продовольственных и непродовольственных товаров с последующим трудоустройством в магазины «Радуга» и «Мегамаст».

Три безработных гражданина были направлены на курсовую подготовку по предпринимательской деятельности. После обучения, составив и защитив бизнес-план, все трое открыли свое дело.

**Учение – не только свет, но работа и зарплата**

В этом году служба занятости позволила себе направлять безработных граждан и на долгосрочные, следовательно, дорогостоящие курсы, так как службе выделялись достаточные на это средства. И сейчас на таких курсах учатся водители на категории В, С, мастера по моделированию и дизайну ногтей, электрогазосварщики, сметчики.

Вам не грозит увольнение? А сокращение? Не хотели бы вы обучиться новой профессии и повысить квалификацию? В любом случае, вам никто не запрещает уже сегодня обратиться в Сысертскую службу занятости. Там постараются вам помочь.

Подготовила Надежда Шаяхова

## КОРОТКО

**Только на проектно-сметную документацию – почти миллион**

Быстро и дешево отремонтировать «Тимирязевку» - не получится: ясно, как божий день. Вот уже более 2-х месяцев прошло, как здание школы закрыто. Сама-то школа, как юридическое лицо, как коллектив детей и учителей, существует. В частности, 81 ребенок – это учащиеся с 1 по 4 класс – учатся в стенах Свердловского кадетского корпуса (бывшее СПУ «Кадет»).

Какая сегодня ситуация с ремонтом? Пока все на уровне бумаг. В частности, объявлен конкурс на разработку проектно-сметной документации. Начальная цена контракта – более 905 тысяч рублей. ...Коллектив школы N15 надеется 1 сентября 2010 года встретить в стенах родного здания...

Надежда Шаяхова.

## ОФИЦИАЛЬНО

**Валоризация коснется всех, кто трудился в советское время**

Валоризация пенсий – это повышение пенсионных прав, которые были приобретены гражданами до 1 января 2002 года. Валоризация коснется не только действующих пенсионеров, но и граждан, имеющих трудовой стаж до 2002 года и пока еще не достигших пенсионного возраста. Таким образом, валоризация – это возврат пенсионного долга людям, работавшим в советское время.

В ходе валоризации сумма, находившаяся по состоянию на 1 января 2002 г. в страховой части Вашего пенсионного счета, будет проиндексирована на 10% и еще на 1% за каждый год стажа до 1991 года. К примеру, если гражданин проработал 20 лет до 1991 года и продолжал работать, то общая индексация этой суммы составит 30%.

Для каждого гражданина повышение пенсионных прав будет осуществлено индивидуально в зависимости от трудового стажа. Пенсионные права граждан до 1 января 2002 года отражены в размере страховой части трудовой пенсии, поэтому у пенсионе-

ров увеличению будет подлежать только страховая часть трудовой пенсии.

Валоризация является важнейшей мерой, направленной на повышение жизненного уровня пенсионеров. Параллельно с ней будут произведены все запланированные на 2010 год повышения размера пенсий. В целом в 2010 году по предварительным оценкам Правительства, пенсия вырастет на 45,9%, а ее средний размер составит около 8000 тысяч рублей.

Валоризация носит беззаявительный характер. Перерасчет размера пенсий будет производиться ПФР в автоматическом режиме с учетом всех имеющихся в пенсионном деле документов.

Личное присутствие гражданина потребуется только в том случае, если он выразит желание включить в пенсионное дело дополнительные годы трудового советского стажа, неучтенные ранее. Это в основном касается тех, кто отработал более 45 лет (для мужчин) и более 40 лет (для женщин), поскольку именно этот

стаж был предельным в СССР для расчета пенсии и многие не считали необходимым подтверждать стаж сверх этого срока

С 1 января 2010 года территориальные органы ПФР Свердловской области будут осуществлять выплату трудовых пенсий уже с учетом переоценки пенсионных прав граждан.

Валоризация будет проводиться полностью за счет средств федерального бюджета. Общая годовая сумма, которая будет потрачена на переоценку пенсионных прав в 2010 году, составит 500 млрд. рублей.

При проведении валоризации ПФР будет активно взаимодействовать для максимальной точности со всеми необходимыми ведомствами. В частности, между ПФР и Росархивом уже заключено соглашение о взаимодействии государственных и муниципальных архивов с территориальными органами ПФР.

**И. Филинкова,**  
начальник Управления  
Пенсионного фонда РФ  
в Сысертском районе.

**Индексация пенсии – по-новому**

С 2010 года базовая часть трудовой пенсии по старости, по случаю инвалидности, потере кормильца будет объединена со страховой. В результате у лиц, родившихся после 1967 года, трудовая пенсия будет состоять из страховой и накопительной частей, у более старших граждан – только из страховой.

Объединение базовой и страховой частей пенсии не повлияет на размер пенсии и не требует каких-либо действий со стороны пенсионеров.

Объединение является прямым следствием ликвидации с 2010 года единого социального налога, из которого формировалась базовая часть пенсии, и перехода к уплате работодателями страховых взносов непосредственно в Пенсионный фонд.

Объединение изменит условия индексации пенсии. Если ранее уровень повышения базовой части пенсии зависел от уровня инфляции, а страховой

– от уровня роста средней заработной платы в стране, то с 2010 года увеличение размера пенсии будет зависеть от уровня средней заработной платы в стране и доходов Пенсионного фонда РФ. В частности, согласно данным Росстата, в 2008 году заработная плата выросла на 25,2% (доходы ПФР на 40%), в то время как инфляция – на 13,3%.

С 2010 года вводится фиксированный базовый размер страховой части пенсии. Он будет соответствовать размерам базовых частей трудовой пенсии установленных на 31.12.2009 в зависимости от вида пенсии. Индексация фиксированного размера будет производиться постановлением Правительства Российской Федерации в зависимости от роста средней заработной платы по стране и доходов ПФР.

С 2015 года при назначении трудовой пенсии по старости фиксированный базовый размер страховой части пенсии будет

повышаться на 6% за каждый год страхового стажа превышающего 30 лет для мужчин и 25 лет для женщин, и уменьшаться на 3% за каждый год, недостающий до 9 лет. Таким образом, если к достижению пенсионного возраста гражданин чувствует в себе силы и желание продолжать трудовую деятельность, то есть смысл обратиться за назначением пенсии как можно позднее. В таком случае размер пенсии будет больше.

Длительность требуемого страхового стажа будет увеличиваться ежегодно на один год, пока не достигнет нормативной величины – 30 лет для мужчин и 25 лет для женщин. Переходный период нужен для адаптации данной нормы для тех, кто начал трудовую деятельность в 90-2000-е годы.

**И. Филинкова,**  
начальник Управления  
Пенсионного фонда РФ  
в Сысертском районе.

## Вот и месяцник наш миновал, посветлела душа ветерана

Для ветеранов-учителей октябрь – месяц особый. В октябре, кроме месяцника пожилого человека, – наш профессиональный праздник – День учителя.

На торжественном вечере, посвященном началу месяцника и проходившем в ГЦД, особое внимание уделили участникам Великой Отечественной войны. Их тепло поздравили, вручили памятные медали в честь 65-летия освобождения Белоруссии от фашистских захватчиков и подарки. Среди отмеченных – и наш ветеран-педагог В. Ф. Шульга.

На вечер и праздничный концерт, посвященный Дню учителя, в большой зал ГЦД были приглашены ветераны народного образования. А актив совета ветеранов народного образования и участника войны В. Ф. Шульгу приглашали на чаепитие представители СКБ-банка.

Впервые за время моего 5-летнего председательства пригласил ветеранов на чаепитие начальник Управления образования Алексей Михайлович Минин. Здесь в дружной обстановке мы обменялись мнениями о системе работы народного образования сегодня и в то время, когда мы были молодыми.

Особое место в месяцнике занял вечер встречи пенсионеров учреждений образования Сысерти, организованный председателем райкома профсоюза работников образования и науки Еленой Степановной Черепановой. Праздник под девизом «Мои года – мое богатство» (в нем приняли участие 70 человек) проводился в СПУ «Кадет», за что мы, ветераны, благодарны его директору Валерию Ивановичу Данченко, не первый год оказывающему нам такую услугу. В

уютном зале, за красиво оформленными столами собрались ветераны, всю жизнь посвятившие обучению и воспитанию детей. Программу праздника вели Е. С. Черепанова и В. А. Поморцева. Украшением вечера стала игра высокопрофессионального баяниста Бориса Александровича Показаньева, выявлявшего таланты среди педагогов и ставшего великолепным затейником. В ударе был и ветеран труда С. Г. Юнашев и многие другие. Отлично выступил коллектив трио «Уралочка».

В конце месяцника отметили 90-летний юбилей отличника народного образования Зинаиды Георгиевны Гладких.

**А. Лобов,**  
**председатель**  
**совета ветеранов**  
**народного образования.**



## Вместе с бабушкой вдвоём замечательно живём!

Нам посчастливилось побывать на чудесном празднике, посвященном Дню пожилого человека, который состоялся 24 октября в МОУ «Основная общеобразовательная школа №15», временно расположенной в здании Свердловского кадетского корпуса.

Ребята к этому празднику долго готовились: вручили бабушкам и дедушкам приглашения, нарисовали великолепные портреты, внучата приготовили нам подарки, сделанные своими руками! Этого дня все ждали с нетерпением. В зале не было свободных мест. Концертные номера праздника были самыми разнообразными: наши внуки читали стихи, пели песни, танцевали, исполняли сценки. Мы были тронуты до слёз. Почувствовали себя молодыми, любимыми. А еще встретили здесь своих знакомых – ведь многие из нас учились в этой школе, бегали по одной улице, дружили! Концерт закончился бурными аплодисментами.

Но мы не разошлись по домам, нас ожидали еще приятные моменты.

У Натальи Сергеевны Сединкиной, замечательного учителя наших внучат, бабушкам нужно было выполнить «домашнее задание»: представить свои изделия (вязание, шитьё) и кулинарное изделие «Угощение для любимого внука». Все прекрасно справились с этими заданиями. Одни замечательно вяжут, стряпают пироги, пиццы; другие шьют, пекут вафли, блины. Каждый внук и внучка были горды своими бабушками и дедушками, которые подготовили домашнее задание на «Отлично»!

У Надежды Ивановны Колясниковой ребята и их родители усадили бабушек за стол, разносили чай и пироги, обнимали, целовали и говорили комплименты. Все бабушки были в восторге от такого внимания со стороны внуков и детей и сожалели о том, что не так часто собираются вместе три поколения.

Лидия Григорьевна Назарова организовала конкурс загадок, в котором бабушки не хотели уступать первенство своим внукам.

Закончился праздник чаепитием у самовара! Все ушли домой с прекрасным настроением!

Хочется сказать большое спасибо за праздничный концерт, который организовал прекрасный педагогический коллектив под руководством и.о. директора школы Ю. Н. Протасовой и организатора внеклассной работы Т. М. Бутаковой. Вот на таких профессионалах, как эти женщины-педагоги, держится наше образование.

**Л. Синицына, Л. Алиппиева,**  
**Л. Залесова, Т. Клементьева**  
**и др. бабушки учеников 3 «А» класса.**

## А мама молча стерпит и простит

Моя мама, Тамара Васильевна Кузнецова – простая женщина. Жила тихо и звезд с неба не хватала. И мало кто знает, что она награждена двумя медалями и орденом «Материнской славы». Награды эти она получила в 60-е годы в Сысерти. Мама родила девятерых детей. Но двух первых не уберегла – умерли в младенчестве. Семерых, среди которых двое близнецов, вырастила под домашним кровом и в сытости. Пятерых сыновей проводила в армию, друг за другом, и всех дождалась живыми и здоровыми. А нам, двум дочерям, сформировала такой характер, что мы справились со всеми невзгодами, стали настоящими матерями и бабушками.

Мама всю жизнь трудилась. На железной дороге, Уралгидромаше, дома и на огороде. Не могу вспомнить, чтобы она на кого-то ругалась или кричала. Если недовольна кем-то, упрекает только и строго спросит. А все обиды молча стерпит и простит. Я посвятила ей цикл стихов «Я покаюсь пред мамой», напечатанный в третьем выпуске альманаха «Открытие».

21 ноября маме исполняется 82 года. Сердечно поздравляю тебя, мамочка, с днем рождения. Желаю жизненных сил и долгих лет жизни. Знай, что всегда хочу быть твоей опорой, как ты была для меня.

**Дочь Людмила Кузнецова.**

## Почувствовали себя нужными и молодыми

Хорошо, когда человек всю жизнь прожил на одном месте и проработал на одном предприятии. Он уже – на пенсии, но его помнят, поздравляют с различными праздниками, а то и в гости зовут. Но жизнь складывается по-разному – случается, что и будучи на пенсии, приходится переезжать в другой, совсем незнакомый город.

Вот для таких пенсионеров, не имеющих в Сысерти отношения ни к одной организации, и провели праздник в Центре социаль-

ного обслуживания населения «Сосновый бор».

Праздник прошел замечательно. А мы, ветераны, не чувствовали своих лет. Помолодели! Понравилось все! И как – то задушевно, а то задорно и весело – пел ансамбль «Реченька» (психиатрическая больница). И как играл их руководитель Александр Степанович Шаханин. И как подготовили встречу специалисты отделения срочного социального обслуживания населения Татьяна Александровна Шапкина, На-

дежда Сергеевна Гуляева, Наталья Семеновна Старкова. Мы отгадывали загадки, вспоминали пословицы, участвовали в сценках – было очень весело. А после концерта все вместе пили чай, пели песни и частушки в сопровождении баяна.

Большое спасибо сотрудникам Центра и ансамблю «Реченька». И мы почувствовали себя нужными и молодыми.

**Л. Линдз.**

г. Сысерть.

## Приятный подарок пенсионерам

Внимательно к пенсионерам отнеслась директор магазина «Стопка». Наталья Юрьевна Власова вручила всем пожилым людям, живущим в доме №35 по ул. Орджоникидзе в Сысерти, продуктовые наборы. Тем самым сделала приятный сюрприз шестидесяти пенсионерам в честь месяцника пожилого человека.

**Т. Ушакова,**  
**старшая по подъезду дома.**  
г. Сысерть

## Нашли телефон в течение дня

В последний день октября у меня украли телефон. Позвонила в милицию. Тут же, буквально через несколько минут, приехали сотрудники ОВД. Молодые милиционеры расспросили свидетелей и в течение дня нашли воришек.

Думала: ну кто для нас, стариков, телефон искать будет? И ошиблась. Я увидела сдержанных работников милиции, профессионалов. Молодцы! Спасибо им большое! Вернули мне мою вещь в целостности и сохранности.

**Л. Сурина, пенсионерка,**  
с. Кашино.

## Как хочется, чтобы все дожили

Страна готовится к 65-летию Победы в Великой Отечественной войне. Как хочется, чтобы все наши фронтовики дожили до этого светлого дня, до этого самого главного нашего праздника! Но увя! За последние полгода только у нас в Никольском ушли из жизни три ветерана войны.

В мае 2009-го перестало биться сердце Дмитрия Васильевича Невзорова. Дмитрий Васильевич воевал с 1939 года по 1945-й. Награжден орденами Красной Звезды и Отечественной войны, медалью «За победу над Японией» и знаком «Фронтовик». После войны Дмитрий Васильевич 50 лет проработал трактористом в Никольском совхозе.

В июле с нами не стало Петра Васильевича Боркунова. Петр Васильевич служил в армии на Дальнем Востоке с 1941 года по 1947-й. Награжден медалями «За победу над Японией» и «За боевые заслуги», орденом Отечественной войны 2-й степени, грамотой командующего Тихоокеанским флотом и благодарственным письмом Верховного главнокомандующего. Рабочий стаж в Никольском совхозе – 42 года.

В октябре ушел из жизни Карл Петрович Беднарчик. В 17 лет Карл Петрович ушел на фронт добровольцем, а в сентябре 41-го в составе лыжного батальона уже участвовал в боях под Москвой. Был ранен, лежал в госпитале. Окончив в Ярославле пулеметно-минометное училище, снова воевал. Старший лейтенант пулеметной роты воевал в пехоте до апреля 45-го. Участвовал в боях на Западном, Калининском, Белорусских фронтах. Награжден двумя орденами Красной звезды, двумя орденами Отечественной войны, медалями «За отвагу» и «За взятие Варшавы». После войны закончил пединститут и 47 лет проработал учителем истории в родной Кировской области. В Никольское приехал к дочери два года назад.

Совет ветеранов Никольской сельской администрации глубоко скорбит о кончине своих ветеранов и приносит соболезнование их родным и близким. Светлая им память!

**В. Анохина, В. Ковалева, Г. Черкасова.**

с. Никольское.



# ПАРЛАМЕНТСКИЙ ВЕСТНИК №10

Страница Законодательного Собрания Свердловской области

## Что ждет область в 2010 году?

ДЕПУТАТЫ ПОЗНАКОМИЛИСЬ С БЮДЖЕТНЫМ ПОСЛАНИЕМ ГУБЕРНАТОРА



Под председательством Николая Воронина 21 октября состоялось совместное заседание палат Законодательного Собрания Свердловской области.

Основным вопросом повестки дня стал доклад губернатора Эдуарда Росселя о внутреннем и внешнем положении Свердловской области и проекте областного бюджета на 2010 год.

Выступая с докладом о внутреннем и внешнем положении Свердловской области и проекте областного бюджета на 2010 год, Эдуард Россель отметил, что основной финансовый документ нашей области в будущем году будет, как и прежде, носить социальную направленность. Свердловская область, несмотря на сложную финансово-экономическую ситуацию, берет на себя обязательство обеспечивать средствами все ранее принятые социальные программы. Это касается выплат льготным категориям граждан, поддержки сельских товаропроизводителей, развития малого и среднего бизнеса.

Эдуард Россель подчеркнул: «Наши предприятия стали выбираться из той кризисной ямы, в которой они оказались осенью 2008 года. В июле этого года мы впервые зафиксировали небольшой (на 4 процента) рост производства. А в сентябре к августу рост составил уже 10 процентов. Если в период кризиса грузооборот на железной дороге упал на 40 процентов, то сейчас он составляет 90 процентов от докризисного показателя. Это хороший знак».

В своем докладе губернатор расставил акценты в развитии промышленной политики Среднего Урала. Это – дальнейшее развитие нанотехнологий, внедрение инновационных проектов, в том числе по переработке промышленных отходов, энергосбережение и энергоэффективность. Продолжится финансирование областных губернаторских и социальных программ, таких как «Уральская деревня», «Мать и дитя», «Урологическое здоровье мужчин», «Кардио-хирургия», «Онкогематология».

Эдуард Россель отметил также: «Все социально-значимые отрасли — здравоохранение, образование, культура, спорт — остаются в числе

наших приоритетов. Кризис — это не повод, чтобы и здесь отступить, теряя завоеванные позиции».

Еще одно направление, на которое должна сделать ставку наша область, — малый и средний и бизнес. В текущем году в два раза увеличен объем средств, выделяемых на поддержку малого бизнеса из областного бюджета.

«Основную ставку в развитии сельского хозяйства мы сделали на создании крупных сельскохозяйственных комплексов. Это значит — много рабочих мест, где современная техника вытесняет тяжелый ручной труд, это новые требования к образовательному уровню работников, это достойная заработная плата. Нам очень важно поддержать инициативу на селе, поддержать частного производителя. Поэтому мы и впредь будем продолжать работу по сбору молока, мяса, дикоросов у населения», — подчеркнул Эдуард Россель.

Взял старт перспективный проект «Начни своё дело». Предпринимателям даётся возможность пройти обучение, а потом получить гранты на развитие бизнес-проектов. Всего предусмотрено 500 грантов в размере до 300 тысяч рублей. Тонкостям малого бизнеса в настоящее время обучается более пяти тысяч человек.

Выгодное положение Свердловская область занимает в международной сфере. В историю Среднего Урала красной строкой вписано проведение в нынешнем году в столице нашей области саммитов стран ШОС и БРИК. Успешно функционируют дипломатические и торговые представительства зарубежных государств.

Что касается параметров бюджета 2010 года, губернатор заверил депутатов, что ожидается сохранение поступлений по основным налогам примерно на уровне уточнённого бюджета 2009 года,

то есть примерно 78,4 миллиарда рублей, в том числе доходы собственно областного бюджета — 67,8 миллиарда рублей. Доходы от налога на прибыль, упав в три раза по сравнению с докризисным периодом, достигли стабильного положения. Промышленность Среднего Урала уже прошла нижнюю точку спада и нового падения рентабельности не будет. На конец года поступления от налога на прибыль составят примерно 14 миллиардов рублей, в 2010 году — 15 миллиардов рублей. Аналогичный подход применяется и по другим налогам, а также неналоговым источникам. На 28 процентов планируется увеличить расходы на сельское хозяйство, чтобы обеспечить обязательства по предоставлению субсидий производителям молока. Почти на 40 процентов по сравнению с уточнённым бюджетом текущего года увеличатся расходы на малый бизнес, что позволит сделать его реальным оружием борьбы с кризисом. На прежнем уровне останется поддержка муниципалитетов.

Эдуард Россель предложил ввести мораторий на трату бюджетных средств — жесткую экономию на всех непроизводительных расходах.

По образному выражению губернатора, все политические силы области в условиях кризиса оказались, словно в одной подводной лодке. От слаженных действий экипажа этого судна зависит благополучие всех жителей Среднего Урала. Важно сохранить основу политической системы Свердловской области — ее Устав. Важно дружно и слаженно вести корабль к намеченной цели. Депутаты Законодательного Собрания, представители различных политических сил согласились с подобной оценкой нынешней ситуации и выразили готовность в конструктивном ключе продолжать диалог, начатый политическими партиями, исполнительной и законодательной ветвями власти.

В вопросах, которые были заданы губернатору после окончания его доклада, представители «Единой России», КПРФ, ЛДПР, других политических движений высказали ряд предложений, обозначили проблемные точки на карте области. Это и борьба с неэффективными собственниками, и проблема обеспечения местами в детских дошкольных учреждениях, вопросы безопасности, состояние дел в сфере изобретательства и рационализации, и реформирование системы ЖКХ, и укрепление судебной системы.

Губернатором по целому ряду проблем были даны поручения правительству области. Над некоторыми проблемами исполнительная власть будет трудиться совместно с депутатами в ходе работы над бюджетом 2010 года.

По словам председателя областной Думы Николая Воронина, этот документ уже изучается депутатами обеих палат Законодательного Собрания. Областная Дума наметила рассмотрение бюджета в первом чтении на ближайшем своем заседании. Составлен график работы согласительной комиссии по подготовке законопроекта ко второму чтению в Думе.

## Односторонней дружбы не бывает

В октябре состоялся официальный визит председателя Областной Думы Николая Воронина и заместителя председателя думского комитета по социальной политике Дмитрия Вершинина в Республику Армения. Делегация Законодательного Собрания отправилась в Ереван по приглашению Национального Собрания Республики Армения.

Об итогах этой поездки рассказывает глава делегации, председатель Областной Думы Николай ВОРОНИН:

— Цель поездки официальной делегации Законодательного Собрания Свердловской области в Республику Армения — дальнейшее укрепление межпарламентских связей между нашими законодательными органами. Ранее эту республику посещали, в основном, делегации во главе с губернатором либо председателем правительства. У нас есть закон о внешнеэкономических связях, который позволяет и Законодательному Собранию представлять Свердловскую область за рубежом.

Опыт показывает, что контакты на парламентском уровне очень эффективны и полезны. Парламентарии могут свободно обсуждать те вопросы, которые не всегда удобно обсуждать на уровне исполнительной власти. Можно сказать, что наши встречи с депутатами других стран — это наша народная дипломатия, поскольку и их, и нас избирает население, а все вместе мы представляем интересы наших народов. Нам очень важно знать мысли, чувства, чаяния, настроения людей, поскольку мы в своей депутатской деятельности должны их реализовывать.

Наша поездка носила рабочий, деловой характер. Состоялся ряд интересных встреч в Национальном Собрании Армении. Первый день нашего пребывания в республике был полностью посвящен работе в Национальном Собрании, где мы встретились с руководством фракции «Республиканской партии Армении», ведущей политической силы страны, которая тесно взаимодействует с партией «Единая Россия». Состоялись также встречи с заместителем председателя Национального Собрания Аревик Саркисян и с членами межпарламентской комиссии по сотрудничеству между Национальным Собранием Армении и Федеральным Собранием РФ.

На встрече неоднократно подчеркивалось: очень важно сегодня, чтобы контакты между Свердловской областью и Арменией приобретали конкретный экономический характер. Мы обсуждали то, как создать более комфортные условия работы для армянского бизнеса у нас, а для наших бизнесменов — в Армении. Это задача законодательного обеспечения, устранения преград и бюрократических препон на пути взаимного сближения наших стран и народов.

Роль парламентариев в налаживании этой системы очень важна.

Мы встретились с премьер-министром Армении Тиграном Саркисяном. Это была содержательная встреча, поскольку на ней обсуждалась реализация соглашения, которое заключено между правительством Армении и правительством Свердловской области о сотрудничестве в экономической, политической и социальной сферах, а также возможность открытия на Среднем Урале дипломатического и торгового представительства Армении.

Очень интересной была встреча с главой армянской церкви Католикосом всех армян Гарегинем Вторым. С ним мы обсудили вопрос его личного участия в церемонии открытия и освящения армянской апостольской церкви в Екатеринбурге, которое, как мы надеемся, состоится в 2010 году. Нашей делегации удалось побывать в Арагацотнской области Армении. Там мы встретились с губернатором области Саргисом Саакяном. На развернутой в администрации области выставке товаров, которые производятся предприятиями Арагацотна, члены делегации Свердловской области смогли ознакомиться с продукцией сельскохозяйственной и перерабатывающей отраслей, которые вполне могли бы быть реализованы на Среднем Урале.

Содержательной была встреча с президентом Торгово-промышленной палаты Армении Марином Саркисяном.

Я хотел бы подчеркнуть, что все эти встречи и договоренности показали: у нас очень много общего, существует взаимная заинтересованность в усилении контактов. Та теплота и искренность, с которой армянские коллеги принимали нашу делегацию, требует от нас активизации нашей работы, повышения ответственности за реализацию достигнутых соглашений.

На одной из встреч с депутатами Национального Собрания прозвучала фраза, которая могла бы стать девизом и основной темой состоявшейся поездки: «Односторонней дружбы не бывает». Обе стороны предпринимают шаги к сближению, к установлению длительных взаимовыгодных контактов для того, чтобы вековая дружба российского и армянского народов со временем становилась еще прочнее.

ЗДОРОВЬЕ

# Эпидемический спрут

Грипп А(Н1N1) на Среднем Урале будет свирепствовать еще пару недель

В Екатеринбурге и ряде других городов Свердловской области официально объявлена эпидемия. Сезонная заболеваемость ОРВИ обострилась за счет бесчинствующего вируса А(Н1N1). В этой ситуации аптечная сеть подложила уральцам свинью.

Резкий подъем заболеваемости острыми респираторными инфекциями начал регистрироваться в Свердловской области две-три недели назад. Среди отдельных групп населения, прежде всего школьников, эпидемический порог оказался превышен в несколько раз. Специалисты Центра гигиены и эпидемиологии взялись выяснять, за счет чего это происходит. Мониторинговые исследования показали – на Среднем Урале наряду с другими вирусами бесчинствует грипп А(Н1N1). Только за одну прошлую неделю были выборочно взяты анализы у 70 болеющих уральцев, в 37 случаях подтвердилось наличие вируса «свиного» гриппа. По словам заместителя главного врача Центра гигиены и эпидемиологии в Свердловской области Виктора Романенко, это очень большой процент. В минувшую пятницу в Екатеринбурге, Верхней Пышме, Арамили была официально объявлена эпидемия. Но это не значит, что другие города региона инфекционная угроза миновала. В области практически нет города, где бы не наблюдался рост заболеваемости. В некоторых населенных пунктах (Серове, Краснотурьинске, Первоуральске) эпидемия начнется не сегодня-завтра.

В пострадавших городах все поликлинические отделения се-

годня работают в режиме полной боевой готовности. В первую очередь, было продлено время приема вызова врача на дом. В Екатеринбурге в будние дни теперь можно это сделать до 19 часов, в выходные – до 16.00. Для того, чтобы эпидемия не распространилась еще больше, школьные каникулы были продлены на неделю.

Конечно, исследовать на коварный вирус всех заболевших не представляется возможным, но надо сказать, что подобные мероприятия не проводятся ни в одной стране мира. Поэтому врачи ставят диагнозы, исходя из клинических симптомов. В обществе по этому поводу сложилось мнение: дескать, медики скрывают реальную картину происходящего. На самом деле, лечение гриппа А (Н1N1) не имеет никакой специфики, с ним борются теми же методами, как и с любым другим вирусом семейства ОРВИ. Что же касается молниеносного его распространения, то оно вполне объяснимо – население от нового вируса не привито,

димо остаются дома, вызвать врача и лечиться. Но при этом нужно быть начеку. Любые изменения в состоянии здоровья (не спадающая температура, появление проблем в дыхательной системе и т.д.) – повод вновь вызвать врача, который либо назначит антибактериальную терапию (антибиотики), либо примет решение о госпитализации.

Что интересно, пока перед лицом инфекции самыми стойкими оказались люди старшего поколения.

– Дело в том, что те, кто старше 50-60 лет, встречались с подобным вирусом. Он циркулировал в 70-е, 50-е, 30-е годы. То есть люди старшего поколения имеют защитный титр антител или, во всяком случае, имеют иммунную память, – объясняет Виктор Романенко. – Что мы и видим, пожилое население не включилось в эпидемический процесс. Кто-то из пенсионеров, конечно, заболеет, но эпидемии среди них не будет.

Поскольку прививок в Сверд-



ловской области против гриппа А(Н1N1) никто не делает (вакцина в России есть, но в регион она пока не поступила), встает вопрос – как уберечься от этого вируса тем, кого он еще не «скопил»? По словам Виктора Васильевича, в данной ситуации хороши все меры неспецифической профилактики. В первую очередь, необходимо воздержаться от посещения массовых мероприятий, мест скопления людей. А если это по каким-то причинам невозможно, следует надевать маску. Кроме того, нужно использовать все средства, направленные на стимуляцию иммунной системы: закаливание, прием соответствующих препаратов (в том числе растительного происхождения) и витаминных комплексов. Помещения (и жилые, и рабочие) должны регулярно проветриваться и подвергаться влажной уборке. А носовую полость можно защитить от проникновения инфекции с помощью оксолиновой мази... если вам посчастливилось поймать ее в аптеке.

Надо сказать, что в период эпидемии аптечная сеть подложила уральцам свинью. Надеюсь на то, что эпидемия область минует, никто не подумал о том, чтобы создать необходимый запас. В результате в аптеках практически в одночасье были раскуплены противовирусные препараты, маски и другие профилактические средства. Между тем все это свердловчанам будет требоваться еще как минимум пару недель. После чего, по утверждению эпидемиологов, заболеваемость пойдет на спад. Но расслабляться не придется. В январе, по прогнозам специалистов на Среднем Урале придет обычный – сезонный грипп. / «Труд» за 12 ноября.

## «Свиной» грипп лечится, как обычное ОРВИ. Но важно не пропустить осложнения

стало быть и не имеет против него «оружия» (читай – защитного титра антител). Летальные же исходы, которые были зарегистрированы в России, вызваны серьезными осложнениями, в первую очередь присоединением бактериальной инфекции, пневмонии. В связи с этим врачи предупреждают: если вы заболели, не стоит паниковать. Необходи-

## ДЕТСКИЕ САДЫ ЗАКРЫВАЮТСЯ НА КАРАНТИН

В связи с эпидемией гриппа и ОРВИ муниципальным детским садам Екатеринбурга рекомендовано приостанавливать работу, разъяснили в городском управлении образования.

Группы на карантин следует закрывать, если болеет 20-25% детей.

Детский сад может быть закрыт, если болеет 30% малышей. Кроме этого, временно ограничен прием детей в образовательные учреждения при отсутствии профилактических прививок.

Напомним, что 13 ноября из-за вспышки заболеваемости острыми респираторными инфекциями и гриппом, а также в связи с предписаниями Роспотребнадзора в Екатеринбурге введен карантин.

За прошлую неделю в области зафиксированы 32 тысячи 692 случая заболевания ОРВИ, половина из которых – в Екатеринбурге. / 16 ноября. АПИ

## А что у нас?

На бытовом уровне и не скажешь, что совсем рядом, в Екатеринбурге, свирепствует грипп. Видимых признаков его в Сысерти нет. На улицах не видно людей в масках, в магазинах – не везде в масках работают, в учреждениях – тоже. В аптеках – никаких очередей, тихо, спокойно. Вчера, например, в «Планету здоровья» завезли «Афлубин».

На дверях аптеки в девятиэтажке висит написанный от руки плакат: «Арбидол, масок и оксолиновой мази нет». В самой аптеке – ни единого человека.

Звоню в «Скорую помощь». В. Ф. Безукладникова, заведующая отделением, отвечает, что тенденции к большому увеличению вызовов – нет. Чуть больше вызовов, как всегда, в субботу и воскресенье, т. к. больницы в эти дни не работают. Пример: в пятницу было 52 вызова «Скорой», в субботу – 63, в воскресенье – 65... А в понедельник к 13 часам дня поступило всего 6 вызовов, в основном, к людям пожилого возраста: то с давлением, то еще с чем. С «высокой температурой» вызовов не было.

А вот в редакцию, начиная с пятницы вечера (в выходные – даже домой к автору этих строк), звонили взбудораженные родители малышей: непривитых детей не берут в садики... Если бы не эти звонки, то об эпидемии можно было бы и вовсе забыть.

Обзвонила несколько сысертских школ: «Много ли детей болеют?» Везде ответили: «Не больше, чем обычно»...



Надежда Шахова.

## ДЕЛА СУДЕБНЫЕ ТРУП РАСЧЛЕНИЛ И СПРЯТАЛ

«Муж любит жену здоровую, а брат сестру богатую» – так говорят в народе. Что касается «богатства», то оно может вызывать и такие чувства, как зависть, ненависть, которые подталкивают людей на страшные преступления.

Летом 2008 года жителей Сысертского района потрясло сообщение, что на 11-м километре автодороги г. Сысерть-р.п. Асбест в ручье был найден труп женщины с отчлененными и отсутствующими верхними и нижними конечностями, головой.

В ходе расследования был установлен подозреваемый, им оказался житель Екатеринбурга, 31-летний родной брат потерпевшей.

Как было установлено, мотивом преступления послужила ненависть брата к сестре. Потерпевшая была, как сейчас принято говорить, женщиной успешной. Имела квартиру, дачу, машину, на работе ее ценили как хорошего специалиста, имела перспективы карьерного роста, уровень ее доходов был выше среднего. Чего нельзя сказать о её брате, который жил с матерью, был судим, не имел постоянной работы, занимал деньги в долг. Это и стало причиной личных неприязненных отношений к сестре, которая, не подозревая об этом, не раз выручала брата, давая ему деньги в долг.

Подсудимый заранее разработал план убийства своей родной сестры. В вечернее время, взяв у знакомого автомобиль «Тойота Ленд Крузер Прадо» под предлогом покупки дома в д. Щербаково, забрал потерпевшую из дома и повез в направлении Челябинской области, затем свернул с дороги, заехав в лесной массив. Там он вывел потерпевшую из машины и выстрелил из привезенного с собой огнестрельного оружия, от чего последняя скончалась на месте происшествия.

После совершения убийства достал из одежды убитой мобильный телефон и ключи от квартиры. В эту же ночь с помощью ключей проник в квартиру сестры и похитил ювелирные украшения.

В один из следующих дней, чтобы скрыть следы преступления, расчленил труп и спрятал его в разных частях нашего района.

Приговором Сысертского районного суда подсудимый Р. осужден за умышленное причинение смерти другому человеку, а также за кражу, то есть тайное хищение чужого имущества, совершенное с причинением значительного ущерба гражданину, с незаконным проникновением в жилище. Ему назначено наказание в виде двенадцати лет лишения свободы без штрафа с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. Также с осужденного в пользу матери убитой взыскана компенсация за причиненный преступлением моральный вред в размере 500 тысяч рублей.

И. Мурашова,  
консультант суда.

ОБРАЗ ЖИЗНИ - ЗДОРОВЫЙ

# Ударим по гриппу лыжами, коньками, санками и... футболом!

Субботу и воскресенье посвятила здоровому образу жизни и провела время на природе: покаталась на лыжах, коньках, посмотрела зимний мини-футбол, погуляла на Бесеновке. Посмотрела, чем народ занимается, куда можно пойти, чтобы с пользой для здоровья провести время.

Итак, суббота, 14 ноября. Лыжная база «Экодрев» в микрорайоне в Сысерти. Прямо сказать – снега в лесу пока маловато. Хотя на открытой местности уже приличная высота. Народ на лыжах ходит: есть лыжня и на 3 км, и на 5. Весь лес около микрорайона с выходом к железной дороге «истоптан» лыжниками. Но беда в том, что все лыжни, в свою очередь, истоптаны пешеходами. Так как снега пока мало, то пешеходы гуляют везде. Да ладно уж, лес большой – как-нибудь поделим территорию. Главное – чтобы дома не сидели...

Кстати, лыжи можно взять в прокат.

Тот же день, вторая половина. Едем в Кашино, в «Сову». Лед залит, играет музыка. Два десятка человек катаются на ледовой – огромной, по нашим меркам, – площадке «Совы». Беру в прокат коньки на час, у дочери –



свои. Идем кататься...

Конечно, хорошо. Но... дороговато все же. Посудите сами: со своими коньками на лед выйти – 100 рублей (без времени). Прокат коньков – 100 рублей в час. То есть минимум 300 рублей на

двоих в час получается при том, что у одного человека – свои коньки. А если бы еще папа поехал кататься – то уже 500 рублей получается.

Поэтому с нетерпением бу-



дем ждать, когда зальют корты в Сысерти. И надеяться, что все же председатель райспорткомитета В. Б. Шибяев решит вопрос с прокатом коньков.

... Хорошо сысертским детям, живущим в Северном поселке: здесь кататься можно с любого двора – все под уклоном. Этих детишек сфотографировала на горке по переулку Лунный. Машины здесь почти не ездят (горка крутая: не всякая машина и проедет), а детям – в самый раз.

Мальчишки рассказали, что двое из них ходят в садик, двое – в школу. И грипп им не страшен.

15 ноября, воскресенье. Первый час дня. На площадке школы N23 – футбольные баталии. Идет очередной тур первенства Сысерти по зимнему мини-футболу. Играют «Педагог» и «Клуб-100». Страсти – как на стадионе «Лужники» во время игры сборных России и Словении.

Вообще в районе в зимний мини-футбол в этом году играет 40 команд. Представляете? В том числе в Сысерти – 10 команд, в Бобровском – 7, в Большом Истоке – 8 и в Арамили -15. Молодцы, мужчины!

Во второй половине дня в этот же день едем на Бесеновку. Замечаем – в ту же сторону еще едут и идут люди. Но машины тут же разворачиваются и едут обратно. Так как катка нынче здесь нет, проката «бубликов» - тоже нет. И горнолыжная трасса не работает. Лишь несколько родителей с детьми со своими санками «ползают» по горе...

Надежда Шаяхова.  
Фото автора.



## НА ПРЕДПРИЯТИЯХ РАЙОНА

### Спортивная осень

На заводе элементов трубопроводов стартовала осенняя спартакиада среди цехов и служб предприятия. Она проводится с октября по ноябрь и включает в себя пять различных видов спорта.

В программе соревнований спартакиады - мини-футбол, волейбол, настольный теннис, баскетбол и даже русские шашки. Результаты будут подводиться по наибольшей сумме очков, набранных командой в течение всего первенства, а коллективы, вошедшие в тройку победителей, будут награждены почетными грамотами и денежными призами. За первое место команда получит две с половиной тысячи рублей, за второе – полторы, а за третье – тысячу рублей.

Начало спортивным баталиям уже положено – с 10 по 24 октября состоялись матчи между мини-футбольными дружинами энергомеханической службы, первого и пятого цехов. Они проходили по круговой системе, борьба была бескомпромиссной и шла до последних минут. Не-

которые футболисты получили даже травмы - настолько силен был накал эмоций. В итоге праздновала победу молодая команда энергослужбы, пятый цех занял вторую ступеньку пьедестала, на третьем месте - цех N1.

Впрочем, у проигравших еще есть шансы отыграться в других спортивных дисциплинах.

### От мини-футбола – к футболу «большому»

Очередными серьезными победами отметилась сборная команда «Завод элементов трубопроводов» в осенние месяцы.

Одной из них стало уверенное первое место по итогам года в первенстве районных команд. Отрыв от ближайшего преследователя - Двуреченска - составил шесть очков, а лучшим бомбардиром и защитником «премьер-лиги» района названы игроки из состава нашей команды. Следует отметить, что заводская сборная побеждает уже четвертый год подряд, и для истокских

футболистов это уже превратилось в хорошую традицию.

Еще одним достижением стало третье место, завоеванное в итоговом турнире, проходившем на Центральном стадионе столицы Урала. В нем участвовали чемпионы районов Свердловской области, восемь команд, среди которых были представители Екатеринбурга, Нижнего Тагила, Талицы, Ревды и Дегтярска. Наши футболисты ни одной игры не проиграли, одержав две победы и дважды сыграв вничью, и только по разнице мячей в подгруппе уступили Талице право играть в финале. Но в сражении за «бронзу» заводчане со счетом 3:1 обыграли Карпинск, взяв, таким образом, реванш за прошлогоднее поражение.

Администрация завода со своей стороны продолжает спонсорскую поддержку команды. Так в этом году для сборной был заказан новый комплект формы и набор необходимой футбольной амуниции, а также спортивные костюмы с фирменным логотипом «Завод элементов трубопроводов».

п. Б. Исток.

Антон Гатаулин.

**КИНОСЕАНС**

# Киноманам грипп не страшен!

С наступлением зимы, как всегда неожиданно, пришла эпидемия гриппа. Так что же теперь? Никуда не ходить, сидеть дома и пить горячий чай? Таким способом болезни не победишь. А если добавить положительных эмоций и немножко хорошего кино? Другое дело! Никакие гриппы нам, киноманам, не страшны.

**АНОНС**

## Сумеречная любовь

С прошлого года многие девушки мира мечтают, чтобы их парень был вампиром. Это не безумие, просто на экраны вышел фильм «Сумерки», где как раз и рассказывалось о красивой и опасной любви обычной девушки и вампира. А 19 ноября этого года выходит вторая часть - «Сумерки. Новолуние». Главная героиня Бэлла болезненно переживает разлуку с благородным вампиром Эдвардом и ищет утешения у мальчика-индейца Джейкоба. По закону подлости, он тоже оказывается непростым пареньком, с весьма темной душой. Он – оборотень. И неизвестно, что страшнее – исчезновение любимого вампира или появление друга-оборотня. Очередной фильм, где смешаны любовь, фантастика и драматический поединок добра со злом.

**ПОСЛЕ ПРОСМОТРА**

## Про собаку

«А еще остались билеты на фильм про собаку?» - слышится где-то в конце очереди у кинокассы. Фильм «Хатико: самый верный друг» оказался одним из

самых популярных и посещаемых в кинотеатрах России. Это история про то, как однажды профессор Паркер нашел щенка японской породы акита-ину и не смог с ним расстаться. Уж очень милым был этот загадочный звереныш. Имя питомцу выбирают тоже японское – Хати, символизирующее

счастье. Хати настолько привязался к своему хозяину, что каждый день провожал его на железнодорожную станцию и там же встречал каждый вечер. И даже после смерти профессора пес надеялся на возвращение хозяина и продолжал ждать его на вокзале. Немалое место в фильме отдано и семейству Паркеров, так что не думайте, что это лишь история про животное. Да, это печальная история о собачьей верности. Но о той верности, которой порой не хватает нам, людям. Смотреть всем без исключения, захватив носовые платки.

**ФИЛЬМ НА ВЕКА**

## Хеллоу! Общежитие слушает!

Многие фразочки из этого фильма как улетели в народ, так и не вернулись обратно. А нам и не надо, главное, что кино хорошее получилось. И до сих пор актуальное. Говорю, конечно же, о картине «Москва слезам не верит». Ей восхищаются уже три десятка поколений российских зрителей. Вроде бы снята



она в 1980 году – столько всего с того времени поменялось... Почему же не теряется актуальность? А куда ей деться, коль столица все еще стоит, и едут в Москву-матушку все новые и новые Катерины, Людмилы и Антонины. Наверное, находятся и новые Гоши в электричках да метро. И каждый свое счастье находит. Или несчастье, это уж кому как повезет. «Москва слезам не верит» - это и советы «как не надо делать», и руководство к действию, и поводы для смеха и слез. Стоит ли вообще что-то писать — это надо видеть. А разве кто-то не видел?

Наталья Беляева.

**PS. Фильмы – это хорошо, но про лекарства все-таки не забывайте.**



**КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА**

## Воры прошлись по огородам

За первую ноябрьскую неделю зарегистрировано 185 сообщений и преступлений на территории Сысертского района. Семнадцать уголовных дел возбуждено, восемь из них раскрыто по горячим следам.

Около ночного клуба в Патрушах преступники избили девушку, похитив деньги и серебряный браслет. На железнодорожных путях в Арамили у мужчины отняли мобильный телефон.

В Сысерти ночью 4 ноября воры прошлись по огородам домов на улице Белинского и Столяров. Из двух бань похитили колоду.

У дома №3 по ул. Механизаторов в Сысерти ночью с 5 на 6 ноября неизвестные вскрыли автомобиль.

45-летний мужчина скончался прямо в продуктовом магазине 6 ноября в Щелкуне.

2 ноября в Большом Истоке по ул. Рабочая самоубийством покончила жизнь 35-летняя женщина. Пять дней спустя по той же улице произошла попытка суицида. На этот раз свести счеты с жизнью решил мужчина. К счастью, это удалось предотвратить.

В Арамили по ул. 1 Мая задержан мужчина в наркотическом опьянении.

За семь дней случилось 38 дорожно-транспортных происшествий. В одной из них пострадали люди. Случилось это 4 ноября у магазина «Ассорти» в селе Кашино.

**А. Гусейнов,**  
заместитель начальника ОВД

**КОРОТКО**

## Лак использовали не по назначению

Шестерым подросткам не повезло – в тот день, когда они решили позабавиться, вдыхая пары лака, шел рейд ОВД совместно с подразделением и комиссией по делам несовершеннолетних. В подвале дома по улице Орджоникидзе ребят застали вечером 29 октября.

Шестерых друзей доставили в ОВД, а затем провели медицинское освидетельствование. Административные протоколы составили на их родителей. Помимо стыда за своих «негодников» родители испытали и материальные неприятности – им выписали административный штраф.

Один из подростков милиции уже известен: сейчас идут судебные разбирательства по делу о краже, которую он совершил. Всем малолетним токсикоманам предстоит пройти курс лечения у нарколога.

## Чтоб подростки закон не нарушали

В конце первой учебной четверти прошел единый день профилактики противоправного поведения подростков. Во всех школах округа побывали представители уголовно-исполнительной инспекции, управления социальной защиты, подразделения и комиссии по делам несовершеннолетних, Центра социальной помощи семье и детям, комитета по делам молодежи, прокуратуры и ЦРБ.

Специалисты проконсультировали и ответили на вопросы школьников и педагогов о мерах наказания за нарушения закона, режиме работы структур, правах и обязанностях несовершеннолетних граждан.

**Юлия Воротникова.**

**НЕДВИЖИМОСТЬ**

## Продаю

**Квартиры...**

■ 4-комнатную квартиру в центре, 4 этаж, б/у, 64 кв.м. Цена 2.300.000 руб. Тел. 8-909-700-79-56.

■ 2-комнатную квартиру в Сысерти по ул. Энгельса, 1 этаж, с печным отоплением, 38 кв. м. цена по договоренности. Обращаться: Сысерть, ул. Энгельса, 9, спросить Свету. Тел. 7-48-51.

■ 1-комнатную квартиру в «Каменном цветке» по цене ниже застройщика. Тел. 8-922-61-46-222.

**Дома...**

■ Добротный рубленый дом в Сысерти, пер. Кузнечный, 13, 2 комнаты и кухня, с ухоженным участком 6 соток, к дому подведен газ, надворные постройки, баня. Цена 2 млн. 200 тыс. руб., торг уместен. Тел. 8-912-29-70-440.

■ Дом в Сысерти по ул. К. Либкнехта, участок 6 соток, дом на 3 окна, колонка напротив дома, газ проходит рядом. Цена 1.800.000 руб., торг уместен. Тел. 8-922-217-27-28.

■ Дом в Сысерти по ул. Белинского, 7. Срочно. 3 комнаты, кухня, огород 6 соток, баня, документы готовы. Цена 2 000 000 руб. Торг. Обращаться: Сысерть, ул. Набережная, 1. Тел.: 6-75-14, 8-961-768-22-24.

**Земельные участки...**

■ Земельный участок (7,57 сотки) и 2-этажный кирпичный дом (2-й этаж – мансарда), свет, в СТ «Надежда», в черте города. Собственник, не агентство. Тел. 8-922-136-73-75 (вечером).

**Гаражи...**

■ Гараж в кооперативе №2, овощная яма, электричество. Тел. 6-03-61.

## Куплю

■ Земельный участок или не-

большой дом в п. В. Сысерть. Тел. 378-60-32.

■ 1-комнатную квартиру в г. Сысерть. Тел. 8-950-652-47-76.

## Меняю

■ 4-комнатную квартиру у/п в микрорайоне «Новый», 84 кв.м. на 2 квартиры, или продам. Тел. 8-906-811-74-36.

■ Срочно 3-комнатную п/б квартиру в центре Сысерти на 2 однокомнатные квартиры. Рассмотрим любые варианты. Тел. 8-902-263-19-56.

■ Комнату 15 кв.м. ул. Профсоюзная, 14 (Химмаш) на землю под ИЖС (10 соток) в п. Большой Исток. с доплатой. Тел. 8-9-2222-1203.

■ Дом в Сысерти на квартиру с доплатой. Тел. 8-909-702-02-39.

## Сдаю

■ Квартиру в Микрорайоне. Тел. 8-906-811-74-36.

■ 2-комнатную квартиру в центре Сысерти, платежеспособной семье на длительный срок. Тел. 6-88-31, после 20 часов вечера.

■ 2-комнатную квартиру в центре Сысерти. Тел. 8-961-774-95-27, после 18 часов.

## ТРАНСПОРТ

### Продаю

■ ВАЗ-21093, 2002 г.в., цвет «ниагара», ТО до 12.2010 г., новые фары, стойки, резина, МР-3, цена 100 тыс. руб., торг. Тел. 8-902-58-75-051.

■ Срочно. ВАЗ-21103, 1999 г. в., мод. двиг. 2112, цвет серо-зеленый, 16-клапанный, музыка «Пионер», сабвуфер, центральный замок. Цена 65 тыс. руб. Без торга. Тел.: 8-912-041-97-35, 8-922-169-08-24.

■ ВАЗ-21074, 1997 г. в., модель двиг. 2106, цвет синий, рабочий объем двигателя 1568, КПП 5-ти ступ. Цена 35 тыс. руб. Тел.: 8-912-041-97-35, 8-922-169-08-24.

■ ВАЗ-321093, 1997 г.в., цвет темно-зеленый. Цена 40000 руб. Тел. 8-922-15-83-783.

■ ВАЗ-2110, в хорошем состоянии, стеклоподъемники, МР-3,

литые диски. Тел. 8-922-108-52-79.

■ ИЖ «Ода»-2126-020, 2003 г. в., цвет баклажан, ТО до 2011 г. Тел. 8-922-158-37-83.

■ Газель-термобудка, 2002 г. в., пробег 110 тыс. км. Цена 120 тыс. руб. Тел. 8-912-286-23-28, Игорь.

■ Скутер JOV-50, 2-тактный, 3,3 л.с., 50 км/ч, цепь в масляной ванне, сцепление автомат, возрост 1 год, документы, поломок нет. Цена договорная. Обращаться: г. Сысерть, ул. Орджоникидзе, 17-4.

■ А/шины 195x65x15 «Нордмастер» шипы – 4 шт; а/шины 185x65x15 «Таганка» шипы – 4 шт; а/шины 6,15x13 «Снежинка», новые – 4 шт; а/шины 31x10,5x15 ЛТ «Мишлен» - 4 шт. Колесо УАЗ «Пешка» - 4 шт. А/шины 6,95x16 к «Ниве», новые – 4 шт. Тел. 8-912-22-16-862, Валерий.

■ Диск УАЗ 15 дюймов, черный, новый – 2 шт. Диск ВАЗ-2108 13 дюймов – 4 шт. Диск ВАЗ-2110 14 дюймов – 4 шт. Диск «Ниссан – Патролл» 8x15 дюймов хромированный – 4 шт. Тел. 8-912-22-16-862, Валерий.

